



齐鲁晚报 2023.2.24 星期五



二月二，枣庄市妇保院喜迎49名“龙”宝

本报枣庄2月23日讯(记者王函) 2月21日是农历二月初二,俗称“龙抬头”,枣庄市妇幼保健院产科医护人员这一天共接生了49个新生儿,这是该院2023年以来单日的最高分娩量,约为平日分娩量的一倍,在医护人员的守护下,每一对母婴都顺利平安。

枣庄市妇幼保健院产房护士长李艳介绍,21日枣庄市妇幼保健院新、老院区共接生了49名小宝宝,其中她所在的新院区就接生了33名。“当天我们产房的17张待产床全部满员状态,几乎是刚生完一个,第二个产妇就接

着进来待产。”李艳表示,平时医院产科一天分娩量大概是15例,但2月21日的工作量是平时的一倍,尤其是上午11点到12点这个时间段,共分娩了8个新生儿。

“21日当天有一位孕妈妈宫口开到三指,护士长给她做产前检查的时候,在宫颈口摸到了胎儿的小手指,发现胎儿的手先于头部露出且胎膜早破,经护士长紧急判断后,在宫缩间歇期将胎儿的手还纳了回去,随后我们请医生对产妇做了评估,觉得她还是可以自然分娩的,最后这位宝妈在下午三点多的时候顺产分娩了一个2700克的男婴。”枣

市妇幼保健院产房主管助产师王越表示,尽管产科面对情况复杂多变,但一切目的都是为了守护母婴的安全。

据了解,为了应对当日的高分娩量,枣庄市妇幼保健院产科在班和待班的人员全体动员,甚至临时调度2名助产师赶来加班,大多数医护人员连续工作超过20个小时。“期间几乎连喝水、上厕所的时间都没有,甚至有的同事都顾不上吃饭。”枣庄市妇幼保健院产房副护士长张亚莉说,“虽然忙,但看着一个个新生命顺利降临,宝妈和宝爸还有家属满脸的幸福和

喜悦,心里既欣慰又感到很有成就感,再辛苦也觉得值了!”

2月22日,记者走进枣庄市妇幼保健院产科病房,看到产妇李女士正满脸幸福地望着刚刚诞生的宝宝。李女士说:“小宝宝在二月二这天到来我感觉非常地开心,借着‘二月二龙抬头’的好兆头,希望他的人生有好的开始。”同样是在21日当天顺利分娩的孙女士,在助产师一对一辅导陪伴和心理鼓励疏导下,历经十几个小时的待产,最终顺利生产,母子平安。“非常感谢妇幼保健院的医护人员对我的照顾,孩子正好

在这么大吉大利的日子出生,希望他以后健健康康、平平安安的成长。”孙女士说道。

枣庄市妇幼保健院产房护士长李艳在采访中表示,为了求得吉祥如意,很多产妇会特地挑选“良辰吉日”生产,孕妇择日择时的分娩方式已经引起妇产界专家的广泛关注。李艳在此呼吁,孕妇在选择分娩方式的时候,应听从医生的指导,选择科学合理的分娩方式,不建议集中一天或某个时辰分娩,有可能会给产妇和新生儿带来诸多隐患。只要孩子健康、母婴平安,哪天都是好日子。

枣庄推出“枣开工”一件事,工程建设项目审批1日办结



本报枣庄2月23日讯(记者马俊龙 林佩瑶) 近日,枣庄市纵深推进“放管服”改革持续提升政务服务能力新闻发布会在会展中心召开,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在会上了解到,枣庄市工程建设项目审批创新突破。工程建设项目审批“精简办、并联办、集成办”,推出“枣开工”一件事,材料由22

项减为11项,时限由15天变为1日办结。实现水电气暖信协同报装,企业最快可0.5个工作日内完成审批。

枣庄市审批服务局党组书记、局长周慧介绍,枣庄市行政审批服务局在全市各级政务服务大厅推行“午间不断档·全年不打烊”服务,公布12大类“不打烊”服

务事项清单439项,实现非工作时间企业群众办事“不跑空、马上办、一次办”,服务开展以来办结政务服务事项2.6万件。探索推行“审批不出镇”工作。从“四十镇”选取试点,推进高频政务服务事项下沉至试点镇实施。全市已确定6个“试点镇”,并制定了《“审批不出镇”赋权事项指导目录》,2022年,全市累计已办理小餐饮登记、食品经营许可等各类“审批不出镇”事项31158件。今年将结合“突破山亭”工作系列部署,支持山亭区在本区域镇街全面推广改革。全面完善“不打烊”服务理念。设立企业服务中心,推进393项涉企服务事项集中办理。完善政务服务地图功能,2535个政务服务网点信息可查;推行政务服务+,打造“15分钟政务服务

圈”,156个事项就近办。公共资源交易向“全程电子化、投标不跑腿,交易不见面”迈进,2022年全市进场交易项目1960个,交易额636.26亿元。

周慧表示,企业登记档案“容e查”服务列入省市场监管局“揭榜挂帅”任务,切实减轻了查询人的负担。2022年,行业综合许可证发放总量达3.7万张,排在全省前列。工程建设审批创新突破。工程建设项目审批“精简办、并联办、集成办”,推出“枣开工”一件事,材料由22项减为11项,时限由15天变为1日办结。实现水电气暖信协同报装,企业最快可0.5个工作日内完成审批。创新“零增地”模式,助推项目快速投产达效,该模式实施以来审批项目69个,盘活闲置厂房70万

平方米。深入推进“双全双百”工程。推动58个事项“一件事一次办”。市级统筹21个事项完成网上场景配置,各区(市)创新推出16个主题集成服务事项基本实现线下可办。

周慧说,枣庄市行政审批服务局优化一件事审批服务流程,围绕群众办事需求,对跨部门一件事同一链条事项,建立“科室直通车”;对跨层级一件事同一链条事项通过提级或下沉办理,保证在一个层级上统一实施。为充分发挥窗口作为“赢在中层”历练平台的优势,强化窗口一线作用,正探索窗口向基层前移,起草了《干部双向交流挂职锻炼实施方案》,对35周岁及以下的年轻干部,制定9项具体培养措施,实现年轻干部成长为中坚骨干和接续力量。